

# 沧州晚报小记者摄影大赛——光明小学分赛区作品选登



凝望(李梓晨 5年级4班) 指导老师:马静文

请扫描下方二维码,关注沧州晚报小记者摄影大赛,为心仪的作品投票。



“沧州晚报小记者”  
微信公众号



“晚报帮办”  
微信公众号



清风楼(尤语涵 5年级4班)



大运河夜景(廖泽宇 4年级1班) 指导老师:杨芳



云雾缭绕(李若溪 5年级1班)



岁月静好(赵娅彤 5年级1班) 指导老师:冯愿霞



潺动沧曲(迟皓阳 5年级4班)



晴“芳”好(胡峻瑞 5年级4班) 指导老师:马静文

## 坚持强基固本 传承红色基因

张兴华

沧州是河北省重点革命老区,是一方具有长期革命斗争历史和光荣传统的红色热土,红色资源丰富,红色底蕴深厚。做好新时代关心下一代工作,我们要不忘初心再出发、牢记使命勇担当,凝心聚力引导青少年传承红色基因,坚定听党话、感党恩、跟党走信心和决心。

坚定理想信念,永葆政治本色。奋进新时代,启航新征程,我们要提高政治站位,强化政治自觉,筑牢思想根基,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,扎实开展第二批主题教育,确保取得实实在在的成效。要始终坚定历史自信,保持历史自觉,强化理论武装,突出党建引领,在市委的坚强领导下,把关工委工作放在走好实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路大局中来把握、去谋划。要从全局和战略的高度,以对党的事

业、对历史高度负责的态度,把关工委工作纳入党建工作议事日程。要按照市委的要求,以更加饱满的政治热情、强烈的使命担当、务实的工作举措,切实增强做好关心下一代工作的责任感和使命感。以党建带“关建”,以带促建,把关心下一代工作与党建日常工作紧密结合起来,切实做到在领导机制上求突破,在协调联动上出实招,在全面覆盖上见成效。

坚持立德树人,培育时代新人。党的二十大报告指出,“弘扬以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系,用好红色资源,深入开展社会主义核心价值观宣传教育,深化爱国主义、集体主义、社会主义教育,着力培养担当民族复兴大任的时代新人”。以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系,翻山岳而拓前路,汇溪流而成江海,丰沛了中华历史的万古长河,拓宽了中华文明的精神航道,照亮了

中华民族的心灵家园。

逐梦新征程,奋斗创未来。青少年是祖国的未来、民族的希望,是爱国主义教育的重中之重。要深入学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史,让初心薪火相传,把使命永担在肩。要进一步发挥各级关工委和广大“五老”在教育引导和关爱保护青少年方面的优势作用,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,锤炼党性修养,提升思想境界。彻底点亮青少年信仰的“火炬”,引导他们塑造坚强自信、积极向上的精神品格,让祖国的花朵向阳生长、精彩绽放。

坚持实事求是,提升工作实效。要把握好新时代青少年思想行为特征,不断研究新情况、探索新路子、解决新问题,大力弘扬“五老”精神,把思想政治教育寓教于乐,在潜移默化中教育青少年、感染青少年、塑造青少年。要认真学习贯彻《爱国主

义教育法》,把爱国主义教育作为一项长期战略工程,坚持爱国和爱党、爱社会主义相统一,铸牢理想信念之魂,厚植爱党、爱国、爱社会主义情感,引导青少年扣好人生第一粒扣子。

要开展学习型、服务型、创新型、调研型关工委创建活动,不断加强组织建设和自身建设,确保各级关工委和广大“五老”既有愿望、有激情干工作,又有功底、有能力干好工作。要感悟红色信仰、用好红色资源、缅怀革命先烈、传承红色基因,不松手、不动摇,大力培育特色品牌。

切实增强责任感、使命感和紧迫感,不断扩大“五老”队伍参与关心下一代工作的覆盖面,提高影响力,努力形成党建带动、关工委主动、部门联动地关心下一代工作新格局,营造全社会关心下一代的良好氛围,全力推动新时代关心下一代工作高质量发展。